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Вступ 

У будівлях виробничого призначення виникло 552 пожежі (-6,0 %), що 

становить 22,4 % від загальної кількості пожеж на об’єктах, на яких здійснюється 

державний нагляд (контроль) у сфері техногенної та пожежної безпеки. Прямі 

збитки збільшилися на 40,5 % і становлять 157 млн 935 тис. грн (27,8 % від 

загальної суми прямих збитків на профілактуємих об’єктах). Побічні збитки 

становлять 341 млн 348 тис. грн (+27,2 %; 33,1 % від суми побічних збитків на 

профілактуємих об’єктах).  

Збільшення кількості пожеж у будівлях виробничого призначення 

зареєстровано у Кіровоградській (збільшення у 3 рази), Черкаській (збільшення у 

2,4 рази), Луганській (збільшення у 2,1 раза), Хмельницькій (+50,0 %), 

ІваноФранківській (+36,8 %), Запорізькій (+25,0 %), Вінницькій (+16,7 %), 

Чернігівській (13,3 %), Львівській (+11,1 %), Одеській (+7,7 %), Миколаївській 

(+5,6 %) та Харківській (+4,3 %) областях. На цих об’єктах загинуло 5 людей та 

17 людей отримали травми. У 2019 році загинуло 6 людей і 30 людей отримали 

травми. На рисунку 12 наведено ранжування регіонів України за кількістю пожеж 

у будівлях виробничого призначення у 2020 році порівняно з 2019 роком. 
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Розділ 1.Характеристика Об’єкта 

1.1. Аналіз пожежної небезпеки об’єкта 

ЗАТ«Сантехмонтаж» знаходиться за адресою: м.Харків вул. Котлова, 183 

Закрите акціонерне товариство «Сантехмонтаж» розташоване в зоні виїзду 

062 за адресою: вул. Котлова, 183 на відстані 6  км   від 6-ї ДПРЧ.   

Технологія заводу спрямована на виготовлення трубної заготовки, також 

здійснюється виробництво поліетиленової заготовки (фасованої частини труби 

для каналізаційних систем будівель) на термопласти та авто листах. 

Пожежна небезпека процесу виробництва поліетилену пояснюється тим, що 

в технологічних схемах присутні апарати в яких звертаються ЛЗР і ГР, а так само 

горючі гази, при цьому можлива зміна рівня рідини або газу, а так само апарати, 

які повністю заповнені рідиною або всередині яких знаходяться одночасно горюча 

рідина і газ. Крім того, вплив на пожежонебезпека надають технологічні 

параметри (температура, тиск, об'ємна швидкість, концентрація реагентів.), А 

також конструктивну будову і режим роботи технологічних апаратів, агресивність 

середовища та інші фактори. 

Застосування полімерних матеріалів (пластмас) у народному господарстві 

забезпечує прогрес усіх галузей техніки. Полімери є замінниками кольорових 

металів, скла, шкіри, а також застосовуються як конструкційні, тепло– і 

звукоізоляційні, хімічно стійкі матеріали. В даний час світовий обсяг виробництва 

полімерів нараховує десятки мільйонів тон. Найбільш поширені пластмаси – 

поліолефіни, полістирол, полівінілхлорид, феноло– і амінопласти. На їхню частку 

припадає 1/3 світового виробництва полімерів. Таке широке використання 

пластмас обумовлене їх властивостями. Вони легкі, деякі з них мають велику 

міцність та корозійну стійкість. Пластмаси мають малу теплопровідність (у 70-200 

разів меншу, ніж сталь), тому їх використовують для теплоізоляції. Деякі 

пластмаси мають велику морозостійкість та теплостійкість, наприклад, 

фторопласти можуть витримувати нагрівання за температур від мінус 260 ̊С до 

260 ̊С. Для пластмас характерні також хороші оптичні властивості. Але в той же 

час, пластмаси не позбавлені недоліків. Вони мають малу теплопровідність, 
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незначну твердість, а також швидко „старіють”. Пластичними масами 

(пластмасами) називаються конструкційні матеріали на основі природних або 

синтетичних високомолекулярних сполук (полімерів), що здатні під впливом 

нагрівання і тиску формуватися, тобто набувати заданої форми, і зберігати її після 

охолодження та припинення дії сили. Крім полімерів до складу пластичних мас 

входять різні добавки: наповнювачі, пластифікатори, стабілізатори, барвники, 

затверджувачі. За складом пластмаси поділяються на прості та складні. Прості 

складаються лише з полімерів (наприклад, поліетилен). Складні -

багатокомпонентні, основою яких є полімер, допоміжні речовини – 

пластифікатори, барвники, наповнювачі тощо (наприклад: текстоліт – основа 

фенолформальдегідна смола, наповнювач – тканина; гетинакс - основа - 

фенолформальдегідна смола, наповнювач – папір). За способом одержання 

пластичні маси поділяються на дві групи: 1) пластичні маси на основі полімерів, 

що одержують за реакціями полімеризації (поліетилен, поліпропілен, 

полівінілхлорид , фторопласт); 2) пластичні маси на основі полімерів, що 

одержують за реакціями поліконденсаціії (фенолформальдегідні, карбамідо– і 

меламіноформальдегідні полімери, поліефіри, поліаміди, епоксидні смоли, 

фенопласти). Обсяг виробництва поліконденсаційних пластмас збільшується, хоч 

частка їх у світовому виробництві зменшується. Причини цього – складність 

способів отримання сировини, мала технологічність (у порівнянні з 

полімеризаційними пластмасами), відсутність досконалої технології переробки 

відходів тощо. Найширше застосовують фено- та амінопласти, що виробляють з 

фенолу, карбаміду та інших альдегідів. У залежності від поводження при 

нагріванні всі пластмаси поділяються на термопластичні (термопластии) і 

термореактивні (реактопласти). Термопласти при нагріванні розм'якшуються, а 

при звичайних умовах знову переходять у твердий стан без зміни первісних 

властивостей. До них належать поліаміди. Реактопласти при нагріванні або на 

холоді перетворюються у тверді неплавкі і нерозчинні матеріали (за рахунок 

структурних перетворень). До них відносяться, наприклад, фенолформальдегіди, 
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карбаміди тощо. Пластмаси можна переробляти формуванням, екструзією, литтям 

під тиском, пресуванням. 

Одержання пластмас та поліетилену. Основні апарати та технологічне 

обладнання, безпечні умови експлуатації Поліетилен (ПЕ) є одним з основних 

видів термопластів, що мають велике технічне значення. Це тверда, біла, масна на 

дотик речовина. Її переробляють у вироби екструзією (витискуванням), литтям під 

тиском, пресуванням, зварюваням та різанням. Висока механічна міцність, 

стійкість за низьких температур (зберігає гнучкість при мінус 60 С), відмінні 

електроізоляційні властивості і хімічна стійкість, вологостійкість, а також 

легкість переробки в різні вироби викликали бурхливе зростання виробництва 

поліетилену. Внаслідок водонепроникності та хімічної стійкості (до 60 0С) ПЕ 

стійкий до дії соляної, сірчаної, азотної кислот, розчинів лугів і багатьох 

органічних розчинників. В повітрі ПЕ стійкий до температур плюс 60̊ – мінус 60 ̊С. 

У процесі нагрівання до 300 С̊ ПЕ розплавляється і перетворюється на газ. 

Сировиною для виробництва ПЕ є газ етилен (С2Н4). Поліетилен виробляється 

декількох марок, що відрізняються за молекулярною масою та індексом розплаву. 

Фізико-механічні властивості поліетилену також являються функцією 

молекулярної маси, розгалуження та ступеня кристалічності і, отже, залежать від 

способу одержання. В тонких плівках поліетилен (особливо низької густини) має 

більшу гнучкість та пластичність, а в товстих листах набуває жорсткості. Фізико-

механічні властивості поліетилену різко залежать від температури. При зміні 

температури змінюється ступінь кристалічності, густина та всі інші фізико-

механічні показники. З підвищенням температури міцність поліетилену 

знижується. Водопоглинання поліетилену незначне і складає 0,03-0,04 % за 30 діб. 

Отже, властивості поліетилену, його молекулярна маса та ступінь розгалуження 

макромолекул залежать від умов процесу полімеризації. З підвищенням тиску та 

температури швидкість реакції збільшується. За даних температур, тиску та 

оптимальної концентрації ініціатора отримується поліетилен з молекулярною 

масою від 10 000 до 45 000. Поліетилен одержують полімеризацією етилену. 

nCH2  CH2    CH2  CH2 n Відомо три промислових способи одержання 
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поліетилену. 1) Полімеризація під високим тиском (одержують ПЕ низької 

густини) відбувається при Р =120-250 МПа і t =250 0C в присутності ініціатора. 2) 

Полімеризація при середньому тиску проходить при P = 3,5 – 7,0 МПа, t= 130 – 

170 C в середовищі розчинника. 3) Полімеризація під низьким тиском 

(одержують ПЕ високої густини) здійснюється при P = 0,05– 0,6 МПа, t = 50 –80 

C в присутності каталізатора. Виходячи з параметрів процесів полімеризації і 

враховуючи те, що реагенти є горючими, всі способи виробництва поліетилену є 

пожежовибухонебезпечними. Найбільшу пожежну небезпеку становлять перший 

і третій способи виробництва ПЕ, бо проходять під високим тиском у присутності 

металоорганічних каталізаторів і ініціаторів. Розглянемо сутність технологічного 

процесу виробництва поліетилену високого тиску. Поліетилен високого тиску з 

низькою густиною (0,92 – 0,93 г/см3 ) одержують полімеризацією етилену 

безперервним методом при тиску 120–250 МПа і температурі 220–250 С. 

Ініціаторами процесу є кисень та органічні пероксиди. Процес протікає по 

ланцюговому радикальному механізму.  

Пожежна небезпека процесу стиснення етилену компресорами Пожежна 

небезпека технологічного процесу стиснення етилену в цеху компресії 

обумовлюється наявністю великої кількості горючих речовин – етилену, масел, 

гліцерину. Розглянемо їх пожежовибухонебезпечні властивості. Етилен – 

горючий, токсичний газ, температура самоспалахування 543 С, концентраційні 

межі поширення полум’я: нижня 3 %; верхня 34 %. Етилен стійкий до 

температури 350–400 С, але при вищій за цю температуру відбувається 

розкладання його за реакцією: 3C2H4  2CH4  2CH2 При більш високих 

температурах розкладання проходить з утворенням вуглецю і водню за реакціями: 

C2H4 C2H2  H2 C2H4  2C 2H2 Процес розкладання етилену 

супроводжується швидким зростанням тиску і температури, що є небезпечним. 

Процес стиснення етилену супроводжується розігрівом газу та конструктивних 

елементів компресора за рахунок виділення значної кількості тепла. Якщо 

надлишкове тепло не відводити вчасно, то це призведе до підвищення 

температури та тиску. Відомо, що за умов повної відсутності охолодження 



 

Зм. Аркуш № докум. Підпис Дата 

Аркуш 

 
НУЦЗУ.2.25.13.94.ПтаРП.РЗП 

компресора температура газу після п'ятого ступеня стиснення може досягти 

560С, що значно перевищує температуру його самоспалахування (543С). За 

таких умов газ на виході із технологічного обладнання може спалахнути. 

Найбільшу небезпеку в компресорному цеху виробництва ПЕ становлять аварійні 

ситуації та пошкодження апаратів, причинами яких можуть бути: – перегрів газу 

при стисненні. Дана ситуація може призвести до різкого підвищення тиску в 

апаратах, до вибухового розкладання етилену в циліндрах компресорів, 

заклинювання поршнів у циліндрах, до інтенсивного випаровування та 

розкладання масла і гліцерину (температура масла та гліцерину може досягати 

температури спалаху); – наявність в етилені домішок (ацетилену), що призводить 

до накопичення зрідженого ацетилену в циліндрах компресорів, який при 

підвищенні температури та тиску схильний до вибухового розкладання; - 

порушення нормального дозування кисню в етилен, що може стати причиною 

утворення вибухонебезпечних сумішей у трубопроводах і компресорах 

(циліндрах). При високій концентрації кисню етилен розкладається з вибухом на 

вуглець, водень та метан. Так, при 200 МПа та 165 0С розкладання відбувається 

уже при 0,075 % кисню; - припинення подачі води на охолодження в результаті 

сильного забруднення відкладеннями теплообмінної поверхні холодильників; - 

порушення герметичності апаратури і комунікацій, що призводить до великих 

викидів газів у виробничі приміщення з наступним утворенням 

вибухонебезпечних сумішей. Вибухи етиленоповітряних сумішей мають велику 

руйнівну силу. Так, наприклад, у 1982 р. у м. Едмонті (Канада) стався вибух 

етилену в приміщенні компресорної виробництва поліетилену. Вибух відбувся 

внаслідок викиду близько 2200-5000 кг етилену через розрив в арматурі приладу 

для вимірювання тиску, що був викликаний втомою металу. У результаті вибуху 

повністю зруйнована виробнича будівля; уламки скла, що розлетілись під час 

вибуху, були знайдені в радіусі 7 км від епіцентру вибуху. Еквівалент вибуху 

склав приблизно 400-700 кг тринітротолуолу. Збитки – близько 22 млн. дол.. За 

нормальних умов експлуатації технологічного обладнання та дотримання 

технологічного режиму процесу стиснення етилену горюче середовище в 
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апаратах не утворюється. Найбільш небезпечними з точки зору утворення 

вибухонебезпечних концентрацій горючого газу з повітрям у робочій лінії і 

циліндрах компресорів є операції пуску компресорів після ремонту (якщо до 

внутрішнього об’єму компресора проникає повітря або інший окислювач). У 

процесі роботи компресорів також можливі витоки газу із системи у виробничі 

приміщення з утворенням вибухонебезпечних газоповітряних сумішей. Під час 

аварій компресорів та трубопроводів приміщення цеху компресії досить швидко 

заповнюється газом, і за досить короткий відрізок часу може утворитися 

вибухонебезпечна концентрація. Так, при розриві трубопроводу діаметром 100 мм 

з етиленом під тиском 30 МПа при 35 ̊С вибухонебезпечна концентрація в 

приміщенні об’ємом 12 000 м3 утворюється менше ніж за 1 сек. Також при аваріях 

і пожежах у цеху компресії може виникнути смолоскипове горіння етилену, що 

виходить з апаратів або трубопроводів під великим тиском, має високу 

температуру і може викликати розрив трубопроводів та апаратів. До найбільш 

ймовірних джерел запалювання, що можуть виникнути в компресорному цеху, 

відносяться: - розряди статичної електрики при аварійному виході газу з малих 

отворів під великим тиском; - самоспалахування перегрітих газів при їх залповому 

викиді та змішуванні з повітрям; - самозаймання масла та його відкладень; - іскри 

електродвигунів; - високонагріті поверхні; - іскри при ударах та терті, проведенні 

ремонтних робіт; - відкрите полум’я при проведенні вогневих ремонтних робіт.  

Поширення пожежі в компресорному цеху буде відбуватися по газоповітряній 

хмарі, поверхні масла, що може розливатися при аваріях маслосистем, 

“масляному тумані”, що утворюється внаслідок викиду масла під тиском, 

технологічних комунікаціях, трубопроводах, горючих будівельних конструкціях, 

уламках, що розлітаються при вибухах тощо. Цех компресії виробництва 

поліетилену за вибухопожежною та пожежною небезпекою відноситься до 

категорії «А». 

Причини виникнення аварійних ситуацій, вибухів і пожеж та протипожежні 

заходи щодо їх попередження. 
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 Причинами пожеж і вибухів на установках полімеризації можуть бути: – 

вибухове розкладання етилену при недостатньому відводі тепла; – розкладання 

поліетилену з виділенням водню і вуглецю за підвищеної температури; – 

підвищення тиску внаслідок подачі етилену із завищеною кількістю ініціатора - 

кисню (відбувається розкладання етилену на метан і вуглець); – полімеризація 

етилену в апаратурі і трубопроводах, що не розраховані для проведення цієї 

реакції (за даних умов може різко зростати температура, яка призведе до 

розкладання етилену, а також до забивання апаратури продуктами полімеризації); 

- забруднення теплообмінної поверхні реактора, що приводить до порушення 

теплообміну і росту температури (на внутрішніх стінках трубок реактора може 

відкладатися полімер, а також вуглець, що виділяється при розкладанні етилену у 

вигляді мілкодисперсної сажі); - підвищення тиску внаслідок утворення у трубах 

змійовика пробок, які є результатом зниження швидкості руху реакційної суміші 

при зміні її в'язкості; – несправність редукційного клапана (контроль за 

підвищенням тиску). У якості джерел запалювання в технологічному процесі 

полімеризації етилену можуть бути: електростатичний заряд поліетиленового 

пилу та сажі; розжарені тверді частки під час викидів; самоспалахування 

перегрітих газів і твердих часток при викиді; температура реакції та температура 

розкладання етилену на метан і вуглець (15500С); відкрите полум’я тощо. 

Пожежа, що може виникнути на виробництві, швидко поширюється по 

газоповітряній хмарі, поверхні розплавленого поліетилену, дзеркалу розлитого 

толуолу, вентиляційних системах, технологічних, трубопроводах, комунікаціях; 

технологічному обладнанню, горючих речовинах та матеріалах. Розглядаючи 

пожежну небезпеку технологічних процесів виробництва 371 ПЕ, необхідно 

звернути увагу на процеси зберігання самої продукції – поліетилену. За тривалого 

зберігання поліетилену в бункерах з нього може виділятися етилен. Це створює 

загрозу загоряння як самого етилену, так і поліетилену. Загоряння може статися 

від розряду статичної електрики при заповненні або спорожненні бункерів 

(поліетилен - сильний діелектрик). З практики експлуатації бункерів з 

поліетиленом відомі вибухи в дозаторах пневмотранспорту поліетилену. Також 
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мали місце випадки загоряння поліетилену в змішувачах при наповненні їх 

поліетиленом без відповідного продування повітрям, а також вибухи в системі 

піддування повітря в аналізаторні бункери. В даних випадках від розряду 

статичної електрики спалахує та вибухає етилен, який виділяється з ПЕ, а потім 

починає горіти сам полімер. В процесі згоряння поліетилену виділяється велика 

кількість тепла – 11000 ккал/кг, що у 2 рази більше, ніж для деревини. Тому 

пожежа, що виникає при зберіганні або транспортуванні поліетилену, буде 

супроводжуватися не тільки високою температурою, але і можливим розтіканням 

розплавленого поліетилену, поверхня якого буде сприяти швидкому поширенню 

вогню по виробничих приміщеннях. 

На території підприємства розташовані наступні будівлі: цех 

поліетиленових заготівок, цех металоконструкцій, цех каналізаційних заготівок, 

цех вентиляційної та трубної заготівок, адміністративний корпус, склад, будівля 

будівельної групи, прохідна,  КПП та склад матеріалів. 

Адміністративний корпус. 

Будівля 4-поверхова, ІІ ступеня вогнестікості, розміром  17 м Х 12  м, 

загальною площею поверху в плані  –  683  кв. м. Будинок без підвалу та горища.  

Висота будинку 15 м. У будівлі розміщено адміністративно-службові  

приміщення. Розташування основних служб вказано на поверхових планах 

будівлі. 

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах  та  кабінетах  з  негорючих  матеріалів.  

Перекриття між поверхами та дахом із  залізобетонних плит. 

Дах – безгорищний  плоский, вкритий руберойдом.  

2.2 Аналізу ступеня  

У будівлі три сходові клітини, одна клітина з’єднує перший та 

другий поверхи, друга клітина – перший, третій та четвертий, та третя 

клітина з’єднує усі поверхи та має вихід на покрівлю.  

Цех поліетиленових заготівок. 

Будівля 1-поверховий, ІІ ступеня вогнестікості, розміром  75 м Х 30  м, 
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загальною площею поверху в плані  –  1670  кв. м. Будинок без підвалу та 

горища.  Висота будинку 12 м. У будівлі розміщено виробничий цех, дільниця 

поліетилену, випробувальний цех та службово-побутові приміщення. 

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах  та  кабінетах  з  негорючих  матеріалів.  

Перекриття - багатопустотні з/б плити. 

Дах – безгорищний  плоский, вкритий руберойдом.  

У будівлі чотири сходові клітини, дві клітини з’єднують перший та 

другий поверхи, інші дві клітини – перший поверх та антресоль. Вихід 

на покрівлю є з однієї клітини – з/б сходові марші 

Перекриття - багатопустотні з/б плити. 

Покриття – збірні з б плити 

Цех вентиляційної та трубної  заготівок. 

Будівля 3-поверхова, ІІ ступеня вогнестікості, розміром  72 м Х 72  м, 

загальною площею поверху в плані  –  5876  кв. м. Будинок без підвалу та 

горища, має антресоль над енергомеханічним відділом.  Висота будинку 15 м. У 

будівлі на першому поверсі розміщено енергомеханічний відділ, цехи 

вентиляційної та трубної заготівок, малярна, склад,  приміщення контори  та 

службово-побутові приміщення. На другому поверсі розташовані їдальня, 

приміщення контори та побутові приміщення. На третьому поверсі розташовані 

побутові приміщення. 

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах  та  кабінетах  з  негорючих  матеріалів.  

Перекриття між поверхами та  дахом із  залізобетонних плит. 

Дах – безгорищний  плоский, вкритий руберойдом.  

У будівлі три сходові клітини, дві клітини з’єднують  перший, 

другий та третій поверхи та мають вихід на покрівлю, інша  клітина – 

перший, другий поверх та антресоль.  

Цех каналізаційних  заготівок. 

Будівля одноповерхова та має 2 антресолі, ІІ ступеня вогнестікості, 
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розміром  37 м Х 18  м, загальною площею поверху в плані  –  526  кв. м. Будівля 

без підвалу та горища.  Висота будинку 7 м. У будівлі розташовані цех, кабінети 

та комори.  

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах  та  кабінетах  з  негорючих  матеріалів.  

Перекриття між поверхами та  дахом із  залізобетонних плит. 

Дах – безгорищний  плоский, вкритий руберойдом.  

У будівлі дві сходові клітини з першого поверху до антресолі. 

Цех металоконструкцій. 

Будівля одноповерхова та має 2 антресолі, ІІ ступеня вогнестікості, 

розміром  30,9 м Х 70,8  м, загальною площею поверху в плані  –  2187  кв. м. 

Будівля без підвалу та горища.  Висота будівлі 8 м. У будівлі розташовані цех, 

кабінети та побутово-складські приміщення.  

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах  та  кабінетах  з  негорючих  матеріалів.  

Перекриття із  залізобетонних плит. 

Дах – безгорищний односкатний , вкритий руберойдом.  

У будівлі одна сходова клітина з першого поверху до антресолі. 

 

Склад. 

Будівля одноповерхова, ІІ ступеня вогнестікості, розміром  30 м Х 23  м, 

загальною площею поверху в плані  –  690,4  кв. м. Будівля без підвалу та 

горища.  Висота будівлі 7 м. У будівлі розташовані складські приміщення.  

Стіни та перегородки виконано з цегли. Стіни та стелі в коридорах  та  

кабінетах  оздобленні негорючими  матеріалами.  

Перекриття між поверхами та  дахом із  залізобетонних плит. 

Дах – безгорищний плоский , вкритий руберойдом.  

У будівлі дві немає сходових клітин. 

Склад матеріалів. 

Будівля одноповерхова, ІІ ступеня вогнестікості, розміром  72,75 м Х 36,88  
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м, загальною площею  в плані  –  2583,1  кв. м. Будівля без підвалу та горища.  

Висота будівлі 7 м. У будівлі розташовані складські приміщення для зберігання 

матеріалів виробництва.  

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах  та  кабінетах  з  негорючих  матеріалів.  

Перекриття із  залізобетонних плит. 

Дах – безгорищний плоский , вкритий руберойдом.  

Відомості  про  шляхи  евакуювання:   

З цеху поліетиленових заготівок евакуація здійснюється на 3 основні 

виходи та через дільницю поліетилену та  через основні виходи з відокремлених 

приміщень. З другого поверху  та антресолей евакуація здійснюється через 

сходові клітини та за допомогою авто драбин (колінчатих підйомників) з покрівлі. 

Освітлення сходових клітин природне та штучне електричне (аварійне 

відсутнє). Ймовірність  задимлення  сходових  клітин  при пожежі досить висока. 

При  пожежі  в  цеху поліетиленових заготівок  розповсюдження  диму  

відбуватиметься  по сходових  клітинах та з цеху у суміжні приміщення,  тому 

евакуацію людей, в першу чергу, необхідно  здійснювати по  сходових клітинах 

через основні виходи на свіже повітря.  

Місця попереднього розміщення евакуйованих цінностей визначено на 

майданчику біля складу матеріалів. Охорону евакуйованих матеріальних  

цінностей  доцільно  забезпечити  за  допомогою  співробітників охорони ЗАТ 

«Сантехмонтаж». Необхідну кількість сил для проведення евакуації встановлює 

КГП, враховуючи обстановку на пожежі. 

Пожежне навантаження 

В адмінкорпусі - оргтехніка, меблі, папір, конструктивні елементи 

приміщень НХР, ВР, РР та інших небезпечних речовин в будівлі не зберігається. 

В інших виробничих приміщеннях – меблі, виробниче устаткування, 

станки, папір та конструктивні елементи приміщень. 

Системи забезпечення пожежної безпеки 

Автоматичних систем пожежогасіння та пожежної сигналізації в будівлях 
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підприємства  не передбачено.  

         Вогнегасники    ВВК-5   загальною    кількістю   19   одиниць   

розташовані   в будівлях підприємства (в адмін. корпусі – 8 одиниць, в цеху 

трубної та вентиляційної заготівок – 8 одиниць, в  будівельній   групі – 1  одиниця,   

в   цеху    поліетиленових заготівок–2 одиниці) 

Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу з Ø 51 

мм, на якій встановлено 2 ПК з головками типу «Богданова», які розташовані в 

цеху поліетиленових заготівок. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 3 ПГ 180, 183, 

183-2, встановлених безпосередньо  на  міській кільцевий водопровідній мережі 

Ø 300 мм по вул. Котлова. Відстань від ПГ до будинку складає 40 м, 20 м та 

100 м відповідно. Робочий тиск у мережі 3 атмосфери, водовіддача  дорівнює 

205 л/с. Також на території підприємства  є пожежне водоймище об’ємом 500 

куб. м, що знаходиться на відстані 60 м від цеху поліетиленових заготівок. 

 

1.2. Аналіз генерального плану об’єкта 

Завдяки містобудуванню ми уміємо робити планування міст, селищ 

неповторними, маємо змогу зберегти пам’ятники культури, а головне 

пристосовати населені пункти для нормального під’їзду пожежних підрозділів по 

маршруту слідування, для перешкоджання поширення вогню з суміжних будівель 

та одного будинку на інший. Можливість забору потрібної  кількості вогнегасної 

речовини, необхідної для ліквідації  пожежі. 

Аналіз генерального плану об’єкта робиться з метою перевірки 

відповідності норм ДБН, з умовами, що передбачені у проекті. 

Для аналізу генерального плану використовуємо: 

1) «ДБН В 2.2-12:2019 (Планування та забудова територій)»;[9] 

2) «ДБН В 1.1-7-2016 (Пожежна безпека об’єктів)»;[10] 

3) «ДБН В 2.5-74:2013 (Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди)»;[11] 



 

Зм. Аркуш № докум. Підпис Дата 

Аркуш 

 
НУЦЗУ.2.25.13.94.ПтаРП.РЗП 

4) «Наказ Міністерства внутрішніх справ України від 15 червня 2015 р. № 

696 про (Порядок утримання, обліку та перевірки технічного стану джерел 

зовнішнього протипожежного водопостачання)»;[13] 

5) ДСТУ EN 62305:2012 «Блискавкозахист»[12] 

Таблиця Аналіз генерального плану. 

№ Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми  

Висно

вок 

1 Наявність 

в’їзду на 

територію 

На території 

заводу 

передбачені 

проїзди і 

під’їздні 

шляхи, що 

суміщенні з 

функціональни

ми проїздами і 

під’їздами 

Окремі проїзди і 

під’їздні шляхи 

для ПА 

(скорочення – 

пожежні 

автомобілі)  або 

суміщених з 

функціональним

и проїздами та 

під’їздами 

ДБН В 1.1-

7-2016 

«Пожежна 

безпека 

об’єктів » 

п.8.1 

 

Відпо

відає 

2 Необхідність 

обладнання 

забудови 

протипожежн

им 

водопостачанн

ям 

Обладнано Повинно бути 

встановлено 

ДБН В 1.1-

7-2016 

«Пожежна 

безпека 

об’єктів » 

п.8.15 

Відпо

відає 

3 Під’їзд до 

гідрантів 

 

Під’їзд є 

вільним 

Повинен бути 

вільним 

Наказ 

Міністерст

ва 

внутрішніх 

справ 

України 

Відпо

відає 
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від 15 

червня 

2015 р. № 

696 

 

4 Покриття для 

під’їздів  

 

На всій 

території 

заводу 

укладений 

асфальт 

 

Дороги для 

пожежних 

автомобілів 

повинні мати 

тверде покриття 

Відповідає 

ДБН В 2.2-

12:2019 

П 15.1.5 

Відпо

відає 

5 Розміщення 

пожежних 

гідрантів 

 

Пожежний 

гідрант 

знаходиться 

уздовж вулиці 

та відповідає 

встановленим 

габаритам. 

Слід 

передбачати 

уздовж вулиці та 

автомобільних 

доріг на відстані 

не більше ніж 

2.5 м від краю 

проїзної 

частини, але не 

більше ніж 5 м. 

від стін 

будівель. 

 

Відповідає 

ДБН В 2.5-

74:2013 

«Водопост

ачання. 

Зовнішні 

мережі та 

споруди» 

п.12.16 

Відпо

відає 

6 Зовнішнє 

протипожежне 

водопостачанн

я 

Пожежний 

гідрант 

встановлено на 

кільцевій 

водомережі.  

У межах 

населених 

пунктів 

водопровідні 

мережі, як 

правило повинні 

ДБН В 2.5-

74:2013 

«Водопост

ачання. 

Зовнішні 

мережі та 

Відпо

відає 
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бути 

кільцевими. 

споруди» 

п.12.5  

 

7 Відстані, від 

пожежних 

гідрантів до 

будівлі 

 

 Відстань від 

пожежних 

гідрантів до 

будівлі складає 

40 м. 

Щодо будинку 

гідрант не 

повинен бути 

далі 200 м. 

Наказ 

Міністерст

ва 

внутрішніх 

справ 

України 

від 15 

червня 

2015 р. № 

696 

Відпо

відає 

8 

 

 

 

Протипожежн

ий розрив між 

будинками 

На території 

школи 

знаходиться 10 

об’єктів на 

відстані більш 

ніж 8 м. один 

від одного 

 

Протипожежні 

відстані від 

громадських 

будівель до 

інших споруд 

має бути не 

менше 8 м 

ДБН В 2.2-

12:2019 п 

15.2.2 

табл.15.2 

Відпо

відає 

9 Захист 

будівель від 

прямих 

попадань 

блискавки і 

вторинних її 

проявів. 

Не відповідає 

нормам. 

Повинен бути 

виконаний 

відповідно до 

вимог. 

ДСТУ EN 

62305:2012 

«Блискавк

озахист» 

Не 

відпов

ідає 
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Висновок: у зв’язку з проведеним аналізом виявлено порушення правил 

пожежної безпеки відносно генерального плану, а саме невідповідність нормам 

захисту будівлі від прямих попадань блискавки і вторинних її проявів. Необхідно 

усунити недоліки, для безпечного перебування людей у об’єкті.  

1.3. Аналіз будівельних конструкцій. 

«За пожежню безпекою будівельні конструкції класифікують за 

вогнестійкістю та за межею поширення вогню.  

За вогнестійкістю. 

Визначається класом вогнестійкості, в залежності від межі та нормованих 

граничних станів із вогнестійкості. Межа вогнестійкості характеризується часом 

від початку випробування за одним із температурних режимів до настання одного 

із граничних станів: 

– втрати несучої здатності (R); 

– втрати цілісності (E); 

– втрати теплоізолюючої здатності (I). 

Це значення отримують шляхом випробувань або розраховують за діючими 

методами. 

Позначають клас вогнестійкості літерою, що відповідає нормованому 

граничному стану чи їх комбінацією, що відповідає критеріям експлуатаційних 

характеристик і цифрами, що є нормативною межею у хвилинах. 

Розрізняють такі критерії експлуатаційних характеристик: 

– несуча здатність R; 

– несуча здатність і цілісність RE; 

– несуча здатність, цілісність і теплоізолювальна здатність REI; 

– несуча здатність, цілісність і теплоізолювальна здатність за наявності 

удару REI - М.; 

Прийняті класи вогнестійкості: 

– R15, R30, R45, R60, R90, R120, R150, R180, R240; 

– RE 30, RE 60, RE 90, RE 120, RE 150, RE 180, RE 240; 

– REI 15, REI 30, REI 45, REI 60, REI 90, REI 120, REI 150, REI 180, REI 240; 
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– REI-M 30, REI-M 60, REI-M 90, REI-M 120, REI-M 150, REI-M 180, REI-M 

240. 

За межею поширення вогню 

Будівельні конструкції поділяють на три групи: 

– М0 — межа поширення вогню дорівнює 0 см; 

– М1 — межа поширення вогню для горизонтальних конструкцій становить 

25 см і менше, для вертикальних і похилих конструкцій — 40 см і менше; 

– М2 — межа поширення вогню становить більше 25 см для 

горизонтальних; 

– конструкцій та більше 40 см для вертикальних і похилих конструкцій.» 

[14] 

Застосування порівняльного методу дозволяє оцінювати вогнестійкість 

конструкції, що працює у складі будівлі як цілісної системи. Натомість за 

результатами випробування визначають вогнестійкість не лише окремої 

конструкції, що не гарантує безпеки цілої будівлі в умовах пожежі, а й 

вогнестійкість будівлі в цілому. Для порівняння на необхідні значення фактичні 

та допустимі межі розповсюдження вогню, фактичні і вимагаємі межі поширення 

вогню. 

Таблиця Будівельних конструкцій 

№ з/п Будівельні 

конструкції 

REIн 

хв. 

2.2-

3Мн 

REIф 

хв. 

Мф Документ Висновок 

1. Стіни цегляні: 

 

REІ 

120 

М0 REІ 

360 

М0 ДБН В 1.1.-7-

2016 

«Пожежна 

безпека обєктів 

будівництва. 

Загальні 

вимоги» табл. 1 

Відповіда

є  
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3 Стіни внутрішні 

несучі цегляні 

E 15 MІ E15 

 

MІ ДБН В 1.1.-7-

2016 

«Пожежна 

безпека обєктів 

будівництва. 

Загальні 

вимоги» табл. 1 

Відповіда

є  

4 Колони 

залізобетонні 

R 

120 

М0 R120 

 

М0 ДБН В 1.1.-7-

2016 

«Пожежна 

безпека обєктів 

будівництва. 

Загальні 

вимоги» табл. 1 

Відповіда

є  

5 Перекриття 

міжповерхове – 

багатопустотні з/б 

плити 

 

RЕІ 

45 

МІ REІ 

45 

М0 ДБН В 1.1.-7-

2016 

«Пожежна 

безпека обєктів 

будівництва. 

Загальні 

вимоги» табл. 1 

Відповіда

є  

 

6 Покриття – збірні 

з/б плити 

 

REI 

15 

М0 RE 330 М0 4 Покриття 

– збірні 

з/б плити 

=220 мм, 

h=150 мм 
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7 Сходи 

– з/б сходові 

марші 

REI 

60 

М0 R 90 M0 5 Сходи 

– з/б 

сходові 

марші 

 

Висновок: З таблиці видно, що основні будівельні конструкції будівлі по 

мінімальній межі вогнестійкості і максимальній межі поширення вогню по них 

задовольняють вимогам табл.4 ДБН В.1.1-7-2002.  

З цього робимо висновок, що  фактична ступінь вогнестійкості будівлі 

відповідає вимагаємій. 

1.4. Аналіз об’ємно-планувальних рішень. 

1.4.1 Усі будівлі, приміщення і 

споруди своєчасно очищаються 

від горючого сміття, відходів 

виробництва і постійно 

утримуються в чистоті 

    стаття 5 ЗУ № 

3745, 

підпункти 4.2.1 та 

4.2.15 

НАПБ А.01.001-

2004 

1.4.2 У разі реконструкції, 

перепланування, капітального 

ремонту приміщень, будинків 

та інших споруд, їх технічного 

переоснащення як зі зміною, так 

і без зміни функціонального 

призначення, виконуються 

протипожежні вимоги, 

визначені нормативно-

правовими документами в 

галузі будівельного, 

    статті 5, 10 ЗУ № 

3745, 

підпункт 4.2.2 

НАПБ А.01.001-

2004 
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технологічного проектування та 

чинними правилами 

1.4.3 Отвори у протипожежних 

стінах, перегородках та 

перекриттях обладнані 

захисними пристроями 

(протипожежні двері, 

вогнезахисні клапани, водяні 

завіси тощо) проти поширення 

вогню та продуктів горіння, які 

відповідають вимогам норм 

    cтаття 5 ЗУ № 

3745, 

підпункти 4.2.4 та 

4.2.5 

 НАПБ А.01.001-

2004[5] 

1.4.4 Дерев'яні конструкції в 

будинках усіх ступенів 

вогнестійкості, крім V, 

піддаються вогнезахисній 

обробці 

    стаття  5 ЗУ № 

3745, 

підпункт 4.2.6 

НАПБ А.01.001-

2004 

1.4.5 Для всіх будівель та приміщень 

виробничого, складського 

призначення і лабораторій 

визначена категорія щодо 

вибухопожежної та пожежної 

небезпеки а також клас зони 

    стаття  4 ЗУ № 

3745, 

підпункт 4.2.7 

НАПБ А.01.001-

2004 

1.4.6 Розміщення 

вибухопожежонебезпечних 

приміщень  відповідає вимогам 

норм 

    стаття  4 ЗУ № 

3745, 

підпункт 4.2.8 

НАПБ А.01.001-

2004 

1.4.7 Підвальні та цокольні поверхи 

утримуються відповідно до 

вимог пожежної безпеки 

    стаття  4 ЗУ № 

3745,  
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підпункти 4.2.9 та 

4.2.11 НАПБ 

А.01.001-2004 

1.4.8 Горища, технічні поверхи й 

приміщення (у тому числі 

вентиляційні камери, 

електрощитові) утримуються  

відповідно до вимог пожежної 

безпеки 

    стаття  4 ЗУ № 

3745, 

підпункт 4.2.10 

НАПБ А.01.001-

2004 

1.4.9 Стаціонарні зовнішні пожежні 

сходи, сходи на перепадах 

висот і огорожі на дахах 

(покриттях) будівель та споруд 

утримуються справними 

    стаття 4 ЗУ № 

3745, 

підпункт 4.2.13 

НАПБ А.01.001-

2004 

1.4.10 У разі необхідності 

встановлення на вікнах 

приміщень, де перебувають 

люди, ґрат, вони повинні 

розкриватися, розсуватися або 

зніматися. Під час перебування 

в цих приміщеннях людей ґрати 

відчинені (зняті) 

    стаття 4 ЗУ № 

3745, 

підпункт 4.2.14 

НАПБ А.01.001-

2004 

 

1.5. Аналіз протипожежного водопостачання. 

Згідно з вимогами будівельних норм (ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. 

Зовнішні мережі та споруди. Основні положення проектування» та ДБН В.2.5-

64:2012 (Внутрішній водопровід та каналізація). кожне підприємство  повинні 

мати зовнішнє та внутрішнє протипожежне водопостачання.  

Утримання та обслуговування джерела водопостачання виконується згідно 

до наказу Міністерства внутрішніх справ України від 15 червня 2015 року № 696 
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«Про затвердження Інструкції про порядок утримання, обліку та перевірки 

технічного стану джерел зовнішнього протипожежного водопостачання», 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 03 липня 2015 року за № 

780/27225.  

Постійна готовність до використання, справний стан, технічне 

обслуговування лежить на керівниках закладів і установ на балансі яких лежить 

протипожежне водопостачання. Внутрішні пожежні кран-комплекти періодично, 

але не рідше одного разу на шість місяців, мають піддаватися технічному 

обслуговуванню і перевірятися на працездатність шляхом пуску води, результати 

перевірок реєструються у спеціальному журналі технічного обслуговування.  

Для житлових, громадських, багатофункціональних будівель, а також 

адміністративно-побутових будівель виробничих підприємств необхідність 

улаштування внутрішнього протипожежного водопроводу, кількість струменів та 

мінімальну витрату води одним струменем на пожежогасіння треба визначати 

відповідно до таблиці 3, а для виробничих і складських будівель -відповідно до 

таблиці 5.  

Необхідність улаштування систем автоматичного пожежогасіння треба 

приймати згідно з чинними нормами та правилами. При розрахунку витрат води 

на внутрішнє пожежогасіння необхідно враховувати одночасну дію пожежних 

кран-комплектів, спринклерних (дренчених). 

Таблиця Водопостачання 

Згідно з ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. 

Ступінь 

вогнестійкос

ті будівель 

Категорія 

будівель за 

вибухопожежно

ю та пожежною 

небезпекою 

Витрата води на одну пожежу, л/с, на зовнішнє 

пожежогасіння будівель виробничого або 

складського призначення (з ліхтарями та без 

ліхтарів) шириною не більше ніж 60 м при їх 

об'ємі, тис. м3 

до 3 

вклю

ч. 

від 3 

до 5 

від 5 

до 20 

від 20 

до 50 

від 50 

до 

200 

від 

200 

до 

від 

400 

до 
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вклю

ч. 

вклю

ч. 

вклю

ч. 

вклю

ч 

400 

вклю

ч 

600 

вклю

ч 

І та ІІ Г, Д 10  10  10  10  15   20  25 

І та ІІ А, Б, В 10       10 15 20 30 35 40 

III Г, Д 10 10 15 25 35   

III В 10 15 20 30 40   

IІІa Г,Д 10 10 15 15 20   

ІІІа А, Б, В 15 15 20 25 35   

ІІІб Г,Д 15 20 25 35    

ІІІб В 20 25 30 45    

Примітка 1. При двох розрахункових пожежах розрахункова витрата води на 

пожежогасіння визначається по двох будівлях, що вимагають найбільшої 

витрати води, визначеної за таблицями 5 або 6.  

Примітка 2. Витрата води на зовнішнє пожежогасіння окремо розташованих 

допоміжних будівель промислових підприємств визначається за таблицею 4, 

як для громадських будівель, а для вбудованих у виробничі будівлі - за 

загальним об'ємом будівлі за таблицею 5.  

Примітка 3. Витрата води на зовнішнє пожежогасіння будівель з об'ємами, 

більше ніж зазначено у таблицях 5 та 6, приймається за технічними або 

містобудівними умовами та обмеженнями.  

Примітка 4. Ступінь вогнестійкості будівель або споруд визначається 

відповідно до вимог. ДБН В.1.1.7, а категорія будівель та зовнішніх установок 

за вибухопожежною та пожежною небезпекою -відповідно до вимог НАПБ 

Б.03.002. 

 Примітка 5. Розрахункова витрата води на зовнішнє пожежогасіння будівель 

та приміщень холодильників для зберігання харчових продуктів приймається 

за вибухопожежною та пожежною небезпекою, як для будівель та приміщень 

категорії В. 
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1.6. Аналіз систем протипожежного захисту 

В виробничому цеху площа об’єкту  складає 3600 м2. 

Відповідно до Розділу VI п.7 знаказу №25 від 15.01.2018 «Про затведження 

Правил експлуатації та типових норм належності вогнегасників», в разі площі 

поверху більше 100 м2 кількість вогнегасників приймаються з розрахунку 1 кг 

вогнегасної речовини на кожні 10 м2 площі підлоги. 

Для перевірки нормативної кількості вогнегасячої речовини зробимо розрахунок 

фактичної кількості вогнегасячої речовини з вимагаємою: 

 

Nвогнегас = 1670 /10 = 167 кг вогнегасячої речовини 

– ВП-9 кількістю 12 шт.; 

– ВП-5 – 16 шт. 

Рахуємо: 

9*12+5*16=188 кг вогегасячої речовини. 

НОРМИ 

належності водяних та водопінних вогнегасників для виробничих і 

складських будинків та приміщень промислових підприємств 

 

 

№ з/п Мінімальна кількість порошкових вогнегасників 
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Гранична 

захищувана 

площа, м-2 

Клас 

можливої 

пожежі 

переносний вогнегасник із 

зарядом вогнегасної 

речовини, кг 

пересувний вогнегасник із 

зарядом вогнегасної 

речовини, кг 

5 6 8 9 12 20 50 100 150 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

І. Приміщення категорій А, Б, а також В з наявністю горючих рідин 

1.1 до 25 включно А 4 4 2 2 - - - - 

В 3 3 2 1 - - - - 

1.2 більше 25 до 50 

включно 

А 8 8 4 3 1 - - - 

В 5 5 3 2 1 - - - 

1.3 більше 50 до 150 

включно 

А 12 12 6 4 2 1 - - 

В 8 8 5 3 2 1 - - 

1.4 більше 150 до 

250 включно 

А - - 8 6 3 2 1 - 

В - - 7 4 3 2 1 - 

1.5 більше 250 до 500 

включно 

А - - 12 8 4 3 2 1 

В - - 10 6 4 3 2 1 

1.6 більше 500 до 

1000 включно 

А - - - 16 6 4 3 2 

В - - - 12 6 4 3 2 

 

1.7 Більше 

1000 

А На першу 1000 м-2 площі числові значення кількості 

вогнегасників згідно з позицією 1.6 таблиці; на кожні 

наступні: 50 м-2 - згідно з позицією 1.2 таблиці; 150 м-

2 - згідно з позицією 1.3 таблиці; 250 м-2 - згідно з 

позицією 1.4 таблиці; 500 м-2 - згідно з позицією 1.5 

таблиці; 1000 м-2 - згідно з позицією 1.6 таблиці 

 

 

Додаток10 до Правилексплуатації та типових норм належності вогнегасників 

(пункт 6 розділу VI) 
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ПЕРЕЛІК  

об’єктів різного призначення, які мають бути оснащені переносними 

вогнегасниками 

№ з/п Тип та позначення 

вогнегасника 

Найменування об’єктів, які рекомендується 

оснащувати переносними вогнегасниками 

1 2 3 4 

1 Водяний ВВ-2* 

ВВ-5, 

ВВ-6 

Громадські будинки та споруди, квартири житлових 

будинків, приміщення гуртожитків, будинки 

індивідуальної забудови, кіоски 

ВВ-9, 

ВВ-12 

Виробничі, сільськогосподарські, складські та 

лабораторні будинки і приміщення, адміністративні, 

побутові будинки і приміщення та споруди 

промислових підприємств, громадські будинки та 

споруди, гаражі та автомайстерні 

2 Водопінний ВВП-

6 

Громадські будинки та споруди, квартири житлових 

будинків, приміщення гуртожитків, будинки 

індивідуальної забудови, кіоски 

ВВП-

9, 

ВВП-

12 

Виробничі, сільськогосподарські, складські та 

лабораторні будинки і приміщення, адміністративні, 

побутові будинки і приміщення та споруди 

промислових підприємств, громадські будинки та 

споруди, гаражі та автомайстерні 

3 Газовий** ВВК-

1,4, 

ВВК-2 

Громадські будинки та приміщення з наявністю 

оргтехніки, приміщення обчислювальних центрів, 

споруди промислових підприємств 

ВВК-

3,5, 

ВВК-5 

Громадські будинки, споруди та приміщення з 

наявністю оргтехніки, приміщення обчислювальних 

центрів, споруди промислових підприємств 
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4 Порош- 

ковий*** 

ВП-2, 

ВП-3, 

ВП-4 

Квартири житлових будинків, приміщення 

гуртожитків, будинки індивідуальної забудови, 

приміщення для зберігання автомототранспорту, що 

розташовані у підвальних та цокольних поверхах 

житлових будинків, пересувні ремонтні майстерні та 

лабораторії 

ВП-5, 

ВП-6, 

ВП-9, 

ВП-12 

Виробничі, сільськогосподарські, складські та 

лабораторні будинки і приміщення, адміністративні, 

побутові будинки і приміщення та споруди 

промислових підприємств, громадські будинки та 

споруди, гаражі та автомайстерні 

 

* Приміщення з наявністю горючих речовин, таких як рослинні та тваринні 

олії і жири в обладнанні для приготування їжі, додатково рекомендовано 

оснащувати водяними вогнегасниками ВВ-2, призначеними для гасіння пожеж 

класу F. 

** Застереження щодо використання газових вогнегасників: при гасінні 

пожежі в приміщенні необхідно враховувати можливість зниження вмісту 

кисню в повітрі приміщення нижче гранично допустимого значення. 

*** Порошкові вогнегасники слід використовувати після евакуації людей з 

приміщення. 

 

Примітка. 

Як додатковим засобом для гасіння невеликих осередків пожеж на 

початкових стадіях, будинки адміністративного та побутового 

призначення і громадські будинки, квартири багатоквартирних 

житлових будинків та будинки індивідуальної забудови, виробничі 

і складські будинки та приміщення промислових підприємств, 

гаражі та автомайстерні, кіоски та торговельні місця можуть 

оснащуватися вогнегасниками водопінними аерозольними 

одноразового використання. 
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{Додаток 10 із змінами, внесеними згідно з Наказом Міністерства внутрішніх 

справ № 765 від 28.10.2020} 

 

Висновок: цех поліетиленових заготівок забезпечений засобами первинного 

пожежогасіння, згідно Наказу №25 від 15.01.2018 «Про затвердження Правил 

експлуатації та типових норм належності вогнегасників».[25] 

  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0003-21#n66
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Розділ 2. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту. 

2.1. Організація проведення перевірки щодо пожежної небезпеки. 

«Перевірки органів державного нагляду (контролю) можуть бути плановими 

або позаплановими. Планова перевірка не частіше ніж один раз на рік. 

Повідомлення про проведення перевірки надсилається не пізніше ніж за 10 днів. 

Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, проведення якої 

не передбачено планами роботи Держтехногенбезпеки України, її територіальних 

органів, яка проводиться на підставі: 

– подання суб’єктом господарювання письмової заяви до органу 

Держтехногенбезпеки України про здійснення перевірки за його бажанням; 

– виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у 

документах обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

– перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог 

законодавства, виданих за результатами проведення планових перевірок органом 

Держтехногенбезпеки України; 

– звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки. 

Позапланова перевірка у цьому разі здійснюється тільки за наявності згоди 

Держтехногенбезпеки України на його проведення; 

– настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної 

ситуації або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта 

господарювання.»[17] 

«Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення 

перевірки.»[17] 

«Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) 

територій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та 
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виконання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і 

техногенної безпеки, цивільного захисту. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватися перевірка, а також ступеня 

ризику від провадження господарської діяльності та не може перевищувати 

п’ятнадцяти робочих днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого 

підприємництва - п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом.»[17] 

Висновок: за результатами першого розділу, було розроблено припис, згідно 

Наказу МВС України від 17.01.2019 № 22 «Про затвердження уніфікованої форми 

акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) заходу 

державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання 

вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, та інших форм 

розпорядчих документів».[1] 
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Розділ 3. Організація пожежогасіння на об’єкті. 

3.1 Особливості гасіння поліетилену. 

Поліетилен (ПЕ) є одним з основних видів термопластів, що мають велике 

технічне значення. Це тверда, біла, масна на дотик речовина. Її переробляють у 

вироби екструзією (витискуванням), литтям під тиском, пресуванням, зварюваням 

та різанням. Висока механічна міцність, стійкість за низьких температур (зберігає 

гнучкість при мінус 60 С), відмінні електроізоляційні властивості і хімічна 

стійкість, вологостійкість, а також легкість переробки в різні вироби викликали 

бурхливе зростання виробництва поліетилену. Внаслідок водонепроникності та 

хімічної стійкості (до 60 0С) ПЕ стійкий до дії соляної, сірчаної, азотної кислот, 

розчинів лугів і багатьох органічних розчинників. В повітрі ПЕ стійкий до 

температур плюс 60 0 – мінус 60 0С. У процесі нагрівання до 300 0С ПЕ 

розплавляється і перетворюється на газ. Сировиною для виробництва ПЕ є газ 

етилен (С2Н4). 

Пластичні маси на основі полімерів, що одержують за реакціями 

полімеризації (поліетилен, поліпропілен, полівінілхлорид , фторопласт) 

Полімеризацію етилену в реакторі проводять при наступному режимі: - 

температура, 0С – 240-250; - тиск, МПа – 145-150; - концентрація кисню, % - 0,005-

0,008; - ступінь конверсії, % - 8-10. 

Для  гасіння  пожежі  у  приміщеннях,   де зберігають  поліетилен,  

дозволяється використовувати порошкові та (або)  вуглекислотні  вогнегасники,  

інертний  газ,  пісок,  воду, повітряно-механічну піну, покривала з негорючого 

теплоізоляційного матеріалу. 

3.2 Тактичний задум. 

Найбільш  небезпечним місцем при виникненні пожежі на заводі 

„Сантехмонтаж” є цех поліетиленових заготівок знаходиться  на першому 

поверсі, де здійснюється основне виробництво,  горить поліетилен. При 

пожежі в цеху на момент прибуття перших підрозділів пожежа пошириться на 

площу близько  226  кв.м. 
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Важливим елементом планування оперативних дій є визначення кількості 

сил та засобів, необхідної для оперативних дій і гасінні пожежі. Для визначення 

необхідної кількості сил та засобів потрібно всебічно оцінити і вивчити 

обстановку, яка сталася на пожежі та визначити: 

– параметри пожежі до прибуття та моменту введення додаткових сил; 

– кількість пожежних машин, яка потрібна для подачі необхідної кількості 

вогнегасної речовини; 

– кількість особового складу, яка необхідна для гасіння пожежі. 

Основним  способом  гасіння  пожежі  є  подача  стволів  „А” 

ланками ГДЗС по фронту з обох боків. 

Для визначення параметрів розвитку пожежі необхідно враховувати 

Вільний час розвитку пожежі (час розвитку пожежі з моменту її виникнення до 

часу введення першого ствола). Час вільного розвитку пожежі визначається за 

формулою:  

Визначаємо час вільного розвитку пожежі до прибуття за формулою:  

 

149113  прям.зб.в.спов.виявл.приб.  хв  (3.1) 

 

де:  

 τвиявл. – час з моменту виникнення пожежі до її виявлення, хв.;  

τспов – час що витрачено на передачу інформації про виникнення 

пожежі до пожежно-рятувальної служби, хв.;  

τзб.в. – час що витрачено на збирання особового складу по сигналу 

тривоги та виїзду з гаражу, хв.;  

τпрям. – час що витрачено на прямування підрозділу з пожежної частини 

до місця пожежі, хв.;  

Час прямування на пожежу визначається в залежності від відстані до 

об’єкту за формулою: 
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9
40

606
60

Vпрям

прям





L
прям.  хв.;     (3.2) 

 

(де: Lпрям.. – відстань від пожежно-рятувальної частини до місця 

виклику, км; Vпрям.. – середня швидкість руху пожежно-рятувальних машин 

в залежності від стану доріг, їх завантаженості транспортом та часу доби, 

км/год.) 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі на момент введення перших 

стволівза формулою:  

 

1739113  о.р.прям.зб.в.спов.виявл.  хв 

τо.р. – час приведення сил та засобів в стан готовності для подавання 

вогнегасної речовини, хв 

Проводимо розрахунок радіуса за формулами: 

 На момент введення перших стволів на гасіння: 

при .хв10>τ .вільн  

.12)1017(11105.010100,5 .τ. м)(V+V=R вільн

табл

л

табл

лп    

 (3.3) 

Визначаємо основні геометричні параметри пожежі: 

площа пожежі 

Sпож = π·R2/2=3.14·122/2=226м2 

3.3. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі 

Площа гасіння: 

Sг= 0,5·π·(Rп
2- r2)=0,5·3,14·(122- 72)=149,1 м2 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою: 

Qгас=Iгас · Sгас, 

де  Iгас   – необхідна  інтенсивність  подавання  води  на  гасіння  

пожежі,  л/м
2

·с (за довідковими даними приймаємо – 0,1 л/м
2

·с). 

Qгас=0,1·149,1 =14,9 л/с. 
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Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо за 

формулою: 

Qзах=0,25·Iгас · Sгас. 

Qзах=0,25·0,1·149,1=3,72 л /с. 

Загальна витрата води на захист , дорівнює дорівнює : 

Qзах=3,72 л/с 

Кількість стволів які слід використати для гасіння (Nгас
ств) та для захисту (Nзах

ств) 

Так як ми використовуємо столи (РС-70) в яких витрата води 7,4 л/с 

(згідно з довідником КГП.) 

Потрібна кількість стволів РС-70 на гасіння: 

Nгас
ств= Qгас/Qб=14,9/7,4=2,01=3 ствола 

Приймаємо 3 стволи (А) на гасіння. 

Потрібна кількість стволів РС-70 на захист покрівлі: 

Nзах
ств=Qзах/Qб=3,72/7,4=0,5=1ствол 

Приймаємо 1 ствол (А) на захист покрівлі. 

Загальна фактична витрата води на гасіння та захист: 

 

6,294,714,73.  Б

зах

ББ

гас

Б

заг

ф QNQNQ  л/с 

Кількість пожежно-рятувальних автомобілів, що потрібні для подачі води на 

пожежі: 

9,0
408,0

6,29
.. 




н

заг

ф

машпож
Q

Q
N =1 

Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль. 

1621213332113 .

./  дахзах

Арозгалпб

гас

ГДЗСсо NNNNN  осіб 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з 

урахуванням необхідної  кількості  людей,  задіяних  у  ланках  ГДЗС та  постах  

безпеки, а також кількості людей, які контролюють роботу насосно-рукавних 

систем 
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.

/
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відд

со
відд

со
N

N
N   приймаємо 4-відділення. 

Визначаемо потрібний напір на насосі: 

Hгол.ф = Hрозг + Zміс + Zпрл + Nгол · Sрук · Q
2

 

Hгол.ф = 50+0+12+2·0,015· 14,82
  =68,5 м. 

Насос забезпечує тиск на приладі. 

Відділення забезпечені безперервною подачею вогнегасячої речовини від 

кільцевої водомережі 

 

Кільцева 

водопровідна 

мережа діаметром 

300 мм 

Водовіддача, (м. вод. ст.) 

10 20 30 40 50 60 70 

Водовіддача, л/с 115 170 205 235 265 290 330 

 

 

 

6 ДПРЧ 

м. Харків 

 

1-е 

відділення 

АЦ встановлює на ПГ-180, прокладає 

магістральну лінію.Ланкою ГДЗС через вхід № 1 

з лівого боку будівлі подає 1 ствол РС-70 на 

гасіння з лівого боку.Евакуація людей та 

матеріальних цінностей. 
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2-е 

відділення 

АЦ встановлює на ПГ-183, прокладає 

магістральну лінію. Ланкою ГДЗС через вхід № 2 

з правого боку подає ствол «РС-70» на гасіння з 

правого боку. Евакуація людей та матеріальних 

цінностей. 

3 ДПРЧ 

м.Харків 

 

1-е 

відділення 

Ланкою ГДЗС через вхід № 1 від розгалуження 1-

го відділення 6 ДПРЧ подає ствол «PC-70» по АД 

на захист покрівлі. 

2-е 

відділення 

Ланкою ГДЗС через вхід № 2 від розгалуження 2-

го відділення 6 ДПРЧ подає ствол «PC-70» на 

гасіння пожежі. 

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхідних дій, 

направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме: 

Гасіння покрівлі – 1 автодрабина (АД);  

Техніка яка використовується:  

Ац-40(130)63.Б АД-30(131)ПМ-506 

Шасі - ЗІЛ 130 / 4Х2; 

Двигун – бензиновий; 

Макс. швидкість –90 км/г; 

Ємність баку – 150 л.; 

Витрата ПММ на 100 км. – 44 л. 

Опер. розрахунок - 2 - 7 осіб; 

Ємність цистерни – 2350 л.; 

Ємність пінобаку – 165 л.; 

Подача води – 40 л/с; 

Напір – 10 атм.; 

Макс. висота всмоктування – 7,5 м.; 

Рукава Ø 51 мм. – 10 шт.; 

Рукава Ø 77 (66) мм. – 10 шт. 

Базове шасі ЗІЛ-131 / 6х6 

Двигун – бензиновий 

Максимальна швидкість - 80 км/г; 

Витрата на 100 км. – 40 л.; 

Опер. розрахунок - 1-3 особи; 

Висота підйому стріли - 30,2 м.; 

Найбільший виліт - 16 + 0,5 м.; 

Діапазон кута підйому - 0-75º; 

Час встановлення на виносні опори – 

45 + 5 сек.; 

Час обертання на 360º - 45 + 15сек; 

Час підйому до кута 75º - 25 + 5 сек; 

Час повного висування - 25 + 5 сек. 
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Висновок: Для успішного гасіння пожежі та захист покрівлі нам необхідно 

3 ланки ГДЗС, 16 чоловік особового складу (4 відділення), 4 АЦ та 1 АД. Кількість 

сил та засобів відповідає виклику по пожежі № 2 згідно з гарнізонним розкладом 

виїздів. 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1.  Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень цехуу у 

швидкого   зв’язку  з  ймовірністю  задимлення  вище  розташованих  поверхів  та 

сходових  клітин  при  пожежі. 

2.  Здійснювати  розвідку  пожежі  після  прибуття  на  місце,  візуально,  оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також за 

рахунок опитування персоналу об’єкта. 

 

3.  Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з лівої сторони, тому що 

пожежа, розповсюджуючись в  цьому напрямку, може охопити більшу площу та 

призвести до більш значних матеріальних втрат 

4.  Створити оперативні дільниці: ОД-1 (1 АЦ Д ПРЧ -6, 1 АЦ Д ПРЧ -3) – гасіння 

пожежі  та правого боку, ОД-2 (1 АЦ Д ПРЧ -6, 1 АЦ Д ПРЧ -3) – – гасіння пожежі  

та захист з даху. 

5.  Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла пожежа, 

основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

6.  Забезпечити  охолодження  конструкцій  перекриттів  контроль  обстановки  на 

верхньому поверсі та покрівлі (за необхідності). 

7.  Забезпечити  димовидалення  шляхом  відкриття  достатньої  кількість  віконних 

прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах.  

8.  Залучити  для  евакуації  і  охорони  евакуйованого  майна  співробітників    

      охорони  ЗАТ „Сантехмонтаж”. 

Рекомендації начальнику штабу на пожежі 

1.Провести розстановку сил та засобів згідно рішенню, прийнятому КГП.  
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2.Організувати водопостачання із залученням для цього

 представників 

„Міськводоканалу” та об’єкта. 

3.Вивчити обстановку на пожежі шляхом організації безперервної розвідки та 

отримання даних від начальників бойових ділянок.  

4.Організувати зв’язок на пожежі,  встановити стійкий радіозв’язок з  

КГП, НОД, НТ. 

5.Забезпечити освітлення на оперативних ділянках. 

6.Організувати  взаємодію  та  залучити  до  роботи  штабу  старшого  керівника 

об’єкта та охорону, а також старшого аварійної бригади „Міськводоканалу” та 

старших посадових осіб служб  102, 103, 104. 

7.Створити резерв із прибуваючих підрозділів. 

8.Визначити місце евакуації матеріальних цінностей і організувати їх охорону 

працівниками міліції або співробітниками охорони підприємства.  

9.Організувати харчування та підміну особового складу при тривалій роботі на 

пожежі. 

10.Зібрати відомості про причину виникнення пожежі та бойові дії підрозділів. 

Рекомендації начальнику тилу 

1.  Встановити  на  ПГ-180  та  ПГ-183  АЦ першого  та другого  відділення 

ДПРЧ-6 відповідно. 

2.  Вести облік роботи техніки, використання води, скласти схему             

      розташування пожежних автомобілів.  

3.  Розміщувати резервну техніку на території підприємства.  

4.  Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 

5.  Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній 

водогінній мережі до 70 м. вод. ст. через чергового диспетчера 

„Міськводоканалу”. 

6.  Забезпечити підвоз води автотехнікою підприємства та міста 

вразі неможливості використання зовнішніх джерел водопостачання. 

Створити резерв АЦ поблизу пожежних автомобілів, що працюють на подачу 
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води в лінії. 

7.  Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання та 

балонів до них. 

8.  Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво 

Д П Р Ч -6,, або ЗАТ  „Сантехмонтаж”, за необхідності організувати дозаправку 

техніки з дотриманням вимог правил безпеки праці. 

Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

1.  Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2.  Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по 

ручним 

пожежним драбинам. 

3.  Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл. 

4.  Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення електроліній 

і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

5.  Встановлювати пожежні автодрабини, автопідіймачі та ручні пожежні драбини 

таким чином, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не опинилися в 

зонігоріння у разі розповсюдження пожежі. 

6.  Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який

 піднявся по пожежних драбинах, про встановлення їх 

на нову позицію та вказати інші шляхи повернення чи переходу на іншу 

позицію. 



 

Зм. Аркуш № докум. Підпис Дата 

Аркуш 

 
НУЦЗУ.2.25.13.94.ПтаРП.РЗП 

Розділ 4. Охорона праці 

Гасіння пожеж ліквідація НС завжди пов’язане з великою відповідальністю 

за життя людей яких рятуєш і за життя своїх підлеглих. 

В таких умовах КГП повинен вжити заходи по захисту особового складу від 

нещасних випадків на висотах і отруєнь продуктами гор., ураження електричним 

струмом. 

При проведенні розвідки призначається група у складі не менш ніж з трьох 

осіб при роботі із ЗІЗОД. Старшими груп призначаються найбільш підготовленні 

працівники. 

В зоні пожежі де є задимлення треба проводити ліквідацію надзвичайної 

ситуації в ЗІЗОД , за необхідністю і в спеціальному захисному хім. костюмі. 

Оперативне розгортання проводиться по найбільш безпечним і коротким 

шляхам. Рукавні лінії прокладати завжди вздовж коридорів таким чином, щоб не 

заважати руху людей. Інструмент та інше пожежно-технічне озбладнання 

переносити обережно, в чохлах, не заважаючи евакуації. Пожежні автомобілі 

розташовуються так, щоб не заважати евакуації. Розміщенню та маневруванню 

техніки, яка забезпечує роботу оперативних дільниць. 

Для сповіщення пожежних-рятувальників про вихід установлюють 

команду, або використовують гучно мовну та радіостанції. КГП призначає особу 

для спостерігання за поведінкою конструкцій та вживання відповідних заходів 

безпеки. Перед початком гасіння необхідно виключити електроживлення будівлі. 

Для безпеки особового складу забороняється зосередження, в будівлі, в місцях 

можливого обвалення та на перекриттях. 

Пересуватись слід уздовж капітальних стін. По ходу руху спостерігати за 

поведінкою несучих конструкцій, балок перекриття , перегородок  тощо. 

Безпосередньо в зоні пожежі (на позиціях ствольщиків) і в задимлених 

приміщеннях не допускати особовий склад підрозділів та членів добровільної 

пожежної дружини без захисного одягу та спорядження. 

При роботі на висотах особовому складу необхідно використовувати 

пристрої страховки. При цьому робота на драбині зі стволом (ножицями та інш.) 
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допускається лише після закріплення карабіном за драбину. Під час проведення 

оперативних дій можлива передислокація пожежних драбин, тому слід 

попереджати пожежних-рятувальників, які нею піднялися на висоту, про нове 

розташування драбини. 

Під час рятування людей, роботи проводити швидко, але дотримуватись 

заходів безпеки, щоб не причинити ушкоджень постраждалим. Ужити заходи, 

щодо запобігання виникненню паніки. 

Для проведення евакуації створити спеціальні групи, старшими призначити 

найбільш досвідчених працівників. 

Проводячи оперативні дії по гасінню пожежі призначається відповідальний 

за дотриманням правил безпеки праці особовим складам підрозділів ДСНС 

України та особам, що залучені до гасіння. 

Під час проведення розвідки пожежі зобов’язана прямувати один за одним, 

оцінюючи стан будівельних конструкцій та можливість швидкого 

розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях відчиняти двері з 

пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду полум'я і розжарених 

ПГ; 

Організація робіт з розкриття i розбирання буд. конструкцій має 

проводитись під безпосереднім керівництвом осіб начальницького складу на 

підставі визначених КГП чи НБД мети, об’єму i меж розкриття, а також із 

зазначенням місця складання чи скидання демонтованих конструкцій. До початку 

їх проведення необхідно знеструмити електричні мережі і прилади, які 

знаходяться на ділянці, i підготувати засоби гасіння можливого горіння. Пiд час 

проведення робіт належить уважно слідкувати за станом несучих конструкцій, не 

допускаючи їх послаблення i вживаючи відповідних заходів щодо запобігання 

можливому обвалюванню. 

Організувати охорону місця проведення дій, для цього в порядку взаємодії 

залучаються працівники поліції. 

Особовий склад, що працює з прожекторами: 

- переносити прожектори лише в прогумованих рукавицях, 
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- установлювати прожектори на міцну та стійку основу в місцях, де 

виключена можливість попадання на них води.  
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ВИСНОВОК 

В цій дипломній роботі були розглянуті питання протипожежного захисту 

закритого акціонерного товариства  «Сантехмонтаж» в місті Харкові, було 

перевірено відповідність цеху поліетиленових заготівок діючим нормативним 

документам, а саме відповідність будівельних конструкцій вимогам державних 

будівельних норм; організація державного пожежного нагляду, організованість 

перевірки та контроль за результатом виконання запропонованих заходів. 

Проаналізовано організацію Державного пожежного нагляду за 

протипожежним закритого акціонерного товариства  «Сантехмонтаж» в місті 

Харкові. Впровадження діючих нормативних вимог інженерно-технічних та 

пожежно-профілактичних заходів, запропоновані заходи, зобов'язані сприяти 

підвищенню пожежної безпеки об`єктів з масовим перебуванням людей. 

В дипломній роботі проаналізований розвиток можливої пожежі, 

запропоновані дії щодо її ліквідації в цеху політеленових заготівок закритого 

акціонерного товариства  «Сантехмонтаж», зроблені відповідні розрахунки сил та 

засобів. 

Заводи відносяться до об'єктів з масовим перебуванням людей, оскільки у 

випадку виникнення пожежі на них обставина ускладнюється необхідністю 

масової евакуації і рятування персоналу. Успіх проведення евакуації та гасіння 

пожежі багато в чому залежить від якості оперативної готовності підрозділів, 

злагодженості в їхній роботі, психологічної готовності до роботи в екстремальних 

умовах, а також від підготовки керівника гасіння пожежі. 

Для рішення питань пожежної безпеки в системі протипожежного захисту 

будівель і об'єктів потрібно знати і вміти передбачати обстановку на пожежі в 

процесі його розвитку в визначених умовах підвищення температур. 

Сходячи з розрахункових даних параметрів пожежі можливо, що в перші 

хвилини виявлення пожежі потрібна негайна евакуація прерсоналу заводу, 

прийнявши при цьому заходи для запобігання паніки. З цією метою повинен бути 

залучений весь обслуговуючий персонал. Основні сили і засоби підрозділів у 
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цьому випадку використовуються для забезпечення евакуації людей в задимлених 

приміщень і гасіння пожежі. 

Оперативне розгортання у всіх інцидентах не повинно порушувати 

нормальну роботу по евакуації та рятуванню людей. При прибутті на пожежу 

пожежні автомобілі встановити на найближчі водо джерела, рукавні лінії 

прокладати через службові входи, не зайняті евакуацією людей. 

Основні й запасні шляхи евакуації можна використовувати для введення сил 

та засобів на гасіння при відсутності людей або після закінчення їх евакуації. 

Враховуючи необхідну кількість сил і засобів на гасіння пожежі та 

евакуацію людей на даний об'єкт, оголошується автоматично виклик №2. 

Досліджено небезпечні фактори від проявів пожежі та їх вплив на людей та 

матеріальні цінності. Зроблено заходи для уникнення травмування, які необхідно 

здійснювати під час ліквідації НС. 

Ціль цієї кваліфікаційної роботи досягнена, задачі які ставилися при 

написанні  роботи виконані.  
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«Затверджую» 

Начальник 6-ДПРЧ м. Харків 
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«__» _______ 2021 року 

 

МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА 

для проведення практичного заняття з караулами 6-ДПРЧ м. Харків 

ТЕМА: Робота в АСП (тренажер «Лабіринт»). 

НАВЧАЛЬНА МЕТА: ознайомити з роботою в ЗІЗОД. 

ВИХОВНА МЕТА: переконати здобувачів вищої освіти у тому, що виконання 

більшості завдань системи цивільного захисту, а саме проведення невідкладних 

робіт із ліквідації наслідків НС в непридатному для дихання середовищі, може 

бути надійно здійснено в сучасних засобах індивідуального захисту органів 

дихання. 

ЧАС:2 години. 

МIСЦЕ ПРОВЕДЕННЯ: аудиторія, теплодимокамера. 

НАВЧАЛЬНО-МАТЕРIАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: апарати Drager PSS 4000 

НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АКТИ ТА ЛІТЕРАТУРА: 

Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах Оперативно-

рятувальної служби МНС України. Наказ МНС України № 1342 від 16.12.2011р.   

П.А.Ковальов, В.М.Срілець, О.В.Єлізаров, О.Є.Безуглов Основи створення та 

експлуатації апаратів на стисненому повітрі. – Харків, 2005. – 359 с. 

Правила безпеки праці в органах і підрозділах МНС України. Наказ МНС України 

від 07.05.07. № 312 
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Порядок проведення занять: 

№ 

п/п 

Питання, що 

відпрацьовуютьс

я 

Короткий зміст Методичні 

вказівки 

1. Організаційні 

заходи. 

Шикування, прийом рапорту, 

перевірка наявності особового складу, 

перевірка зовнішнього вигляду.  

Оголошення теми, мети заняття, місця, 

порядку проведення. Нагадування 

правил безпеки праці  

Правила безпеки при роботі в 

ізолюючих апаратах   

1. Включатись в апарат і 

виключатись з нього можна тільки по 

команді викладача. 

2. Перед початком занять 

продезінфікувати шолом-маски.   

3. Без команди викладача 

протигази не чіпати, балони  не 

крутити 

4. Працювати в апаратах тільки в 

складі ланки, яка забезпечена 

справними засобами страхування, 

освітлення і зв’язку. 

5. Не відтягувати і не знімати 

маску з обличчя при будь-

якихобставинах, при 

наявностістисненогоповітря в балоні 

(балонах) апарата. 

6. Якщопошкоджена маска, 

Час: 5 хв. 

Караул 

знаходиться в 

навчальній 

аудиторії, згідно 

розкладу занять. 

Проводжу 

перевірку 

наявності о/с, 

згідно журналу 

навчальної 

групи. Доводжу 

тему та мету 

заняття. 
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необхіднонегайнозатиснутипальцями

чи рукою місце пошкодження, 

створити під маскою надлишковий 

тиск на тиснувши на кнопку аварійної 

подачі легеневого автомата і доповісти 

командиру ланки. 

2. Перевірка знань. Питання повторення: 

Класифікація засобів захисту органів 

дихання. 

Час: 5 хв. 

Опитування 

проводжу за 

списком. 

3. Розминка. Розминочна  ходьба виконується: 

звичайним кроком; на шкарпетках, на 

п’ятках, на внутрішній і зовнішній 

стороні стопи; з опорою руками об 

коліна, пригнувшись; із високим 

піднімаємо стегна в полуприсяді; 

випадами, приставним і перемінним 

кроком, скресним кроком уперед, убік. 

Біг звичайний, із високим підніманням 

стегна, із згинанням ніг тому, із 

підніманням прямих ніг вперед або 

тому, із скресним кроком вперед і 

тому, убік  із поворотами, зупинками.   

Час: 5 хв. 

Проводиться в 

колону по 

одному, і  в одно 

шереножному 

строю.  

4. Викладання 

нового матеріалу. 

Перевірка № 1 АСП: 

1. Перевірка справності маски і 

приєднання її до апарата. 

Час: 60 хв. 

Караул 

розбивається на 
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2. Підгонка ременів, правильність і 

надійність з'єднання всіх частин 

апарата, виявлення механічних 

ушкоджень. 

3. Перевірка герметичності апарата 

на розрідження, для чого: на голову 

одягається  маска і при закритому 

вентилі робиться вдих. Якщо при 

цьому виникає великий опір, який не 

дає зробити подальший вдих і не 

знижується на протязі 2-3 секунд, 

апарат герметичний. 

4. Перевірка роботи легеневого 

автомата і клапана видиху, для чого 

відчиняється вентиль балона і 

робиться 2-3 глибоких видихи і вдихи, 

при цьому не повинен відчуватися 

опір легеневого автомата і клапанна 

видиху. 

5. Визначення тиску повітря в балоні 

і справності вмикача резерву. 

Тиск повітря в балонах визначається 

по показанню манометра, що потрібно 

запам'ятати (зафіксувати); повернути 

ручку вмикача резерву повітря проти 

годинної стрілки на 900 до упора, 

переводячи  його з положення «Р», у 

положення «0». При справному 

вмикачі резерву тиск повинний 

збільшитися на 30-40 атм. і складати 

ланки. 

Призначається 

командир ланки.  

1 ланка –виконує 

завдання у 

теплодимокамері

. 2 - ланка-

знаходиться у 

резерві. 

3 і 4 ланкb 

виконують 

оперативну 

перевірку. 
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не менше 180 атм. Після цього ручку 

вмикача резерву встановити в 

положення «Р».  

 

Проведення оперативной перевірки і 

включення . 

1. Зовнішній оглядом апарата і маски. 

2. Перевірка апарата на розрідження.  

3. Перевірка тиску повітря в балоні і 

справності вмикача резерву. 

4.  Перевірка роботи легеневого 

автомата і видихального клапанна. 

5. Доклад командиру ланки: 

"Шевченко до включення готовий, 

тиск 180" 

Командир ланки дає команду на 

включення в протигази. 

 

Робота в АСП у теплодимокамері. 

Задача. 

Проведення розвідки з пошуком 

потерпілого і винос його на свіже 

повітря, вимкнення електромережі, 

відключення вентиля газопроводу, 

підтримка радіозв’язку з постом 

безпеки. ( ступінь навантаження – 

важка ).    

       Умови та режим роботи. 

       Ланка у спеціальному одязі та з 

спорядженням, з переговорним 
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устроєм просувається по приміщенню, 

знаходить потерпілого і виносить його 

на свіже повітря. 

       Усі газодимозахисники ланки 

просуваються у диму одночасно, 

виносять потерпілого два пожежних. 

Відпочинок на свіжому повітрі. 

       Розподіл часу: 

- на проведення розвідки 3 хвилини 

- на винос потерпілого 4 хвилини 

- на відключення електромережі та 

газопроводу 3 хвилини 

- на відпочинок 3 хвилини 

загальна тривалість вправи 13 хвилин. 

Виключення з протигазів і  

обслуговування. 

Виключення здійснюється по команді 

викладача: "Із апаратів - виключися" 

Миття, чистка, сушка: 

     - не повний розбір АСП; 

     - миття гумових елементів апарата; 

     - протирання з зовнішньої сторони 

балонів,  редуктора і легеневого 

автомата та інших вузлів; 

    -  сушка всіх частин теплим 

повітрям. 

 

5. Підбиття підсумків Нагадати тему і мету заняття. Дати 

оцінку загальному рівню 

підготовленості студентів. Вказати на 

Час: 5 хв. 

Доповнюю і 

узагальнюю 
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характерні помилки. Оголосити 

оцінки. Відповісти на запитання. Дати 

завдання на самопідготовку. 

результати 

проведення 

занять, об’являю 

оцінки. Даю 

завдання на 

самостійну 

підготовку.  

ЗАВДАННЯ НА САМОПІДГОТОВКУ: 

Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах Оперативно-

рятувальної служби МНС України. Наказ МНС України № 1342 від 16.12.2011р. 

Основи створення та експлуатація апаратів на стисненому повітрі: Навчальний 

посібник // П.А. Ковальов, В.М. Стрілець, О.В. Єлізаров, О.Є. Безуглов. – Харків: 

АЦЗУ, 2005. – 272 с. 

Наказ МНС України від 07.05.07. № 312 „ Правила безпеки праці в органах і 

підрозділах МНС України ”. 

Основи створення та експлуатації засобів індивідуального захисту / [Стрілець 

В.М., Ковальов П.А., Бородич П.Ю., Росоха С.В.] – Харків : НУЦЗУ, 2014. – 360 

с. 

 

Методичну розробку підготував: 

Здобувач вищої освіти      Владислав ЛЕБЕДЄВ 
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ЗАТВЕРДЖЕНО 

Наказ Міністерства внутрішніх  

справ України  

17 січня 2019 року № 22 

 

 

 

 

 

 

 

 

Холодногірський РВ ГУ ДСНС у Харківській області 

_______(найменування органу державного нагляду (контролю), його 

місцезнаходження, 

 тел./факс (057)372 41 27 www.kharkiv.mns.gov.ua код  ЄДРПОУ 38631015  

 E-mail:  Pgpch06@kh.mns.gov.ua 

(номер телефону, телефаксу та адреса електронної пошти) 

 

 

ПРИПИС  

від 03 травня 2021 року 

(дата складення припису)                                               №  104 

 

про усунення порушень вимог законодавства у сфері  

техногенної та пожежної безпеки 

директор ДП «ХМЗЗ» ЗАТ «Сантехмонтаж-60» Лабунський В.О. 

 (найменування юридичної особи (відокремленого підрозділу) або прізвище, ,ім’я 

та по батькові фізичної особи - підприємця) 

 

код згідно з ЄДРПОУ або реєстраційний номер облікової картки платника 

податків , або серія та номер паспорта*  

 м. Харків̦̦̦̦ вул. Котлова, 183                                        , 

(місцезнаходження суб’єкта господарювання, номер телефону,  

 +380975611236                                               , 

телефаксу та адреса електронної пошти)  

  

вид суб’єкта господарювання за класифікацією суб’єктів господарювання (суб’єкт 

мікро-, малого, середнього або великого підприємництва), ступінь ризику: 

__________________відноситься до високого ступеня ризику______________ 

 

http://www.kharkiv.mns.gov.ua/
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види об’єктів та/або види господарської діяльності (із зазначенням коду згідно з 

КВЕД), щодо яких проводиться захід: 

________________С – переробна промисловість__________________________ 

* Для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовилися від 

прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків, 

повідомили про це відповідний орган доходів і зборів та мають відмітку в 

паспорті. 

 

 

Вручено директору ДП «ХМЗЗ» ЗАТ «Сантехмонтаж-60» Лабунському 

Володимиру Олеговичу           ,                                                                                                                                    

            (найменування посади, прізвище, ім’я та по батькові керівника 

суб’єкта господарювання чи 

 

 

уповноваженої ним особи, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи – 

підприємця 

 

_____________________________________________________________________

__________ 

чи уповноваженої ним особи, щодо якого здійснювалася перевірка) 

 

у період з  17  квітня 2021року по 30 квітня 2021 року проведено    планову   

                                                                                                                                

(планову/позапланову) 

перевірку закритого  акціонерного  товариства  «Сантехмонтаж»  директор  -  

Лабунський  

                  (назва об’єкта перевірки, найменування та місцезнаходження суб’єкта 

господарювання –  

 

Володимир  Олегович ,  місто  Харків,  вул.  Котлова,  183.  Інспектор  

Холодногірського   

юридичної особи та /або його відокремленого підрозділу або прізвище, ім’я та по 

батькові  

РВ ГУ ДСНС України у Харківській області Лебедєв Владислав Євгенович  

фізичної особи – підприємця; посада, прізвище, ім’я та по батькові посадової 

особи органу  

 

_____________________________________________________________________

___________ 

державного нагляду (контролю), яка здійснила захід) 

 

разом з відповідальним за пожежну безпеку закритого акціонерного товариства  

                 (найменування посади, прізвище, ім’я та по батькові керівника чи 

уповноваженої  
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«Сантехмонтаж» Михайлюк Роман Генадійович                                                                            

, 

особи суб’єкта господарювання – юридичної особи, її відокремленого підрозділу, 

фізичної  

 

_____________________________________________________________________

__________, особи – підприємця або уповноваженої ним особи, інших осіб, які 

брали участь у перевірці) 

 

З метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо додержання 

(виконання) вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, 

вказаних в акті, складеному за результатами проведення планового 

(позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, від 5  травня  2021 року № 104, відповідно до статті 69 Кодексу 

цивільного захисту України, частини восьмої статті 7 Закону України «Про 

основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», 

пункту 48 Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2015 року 

№ 1052, вимагається вжити таких заходів: 

№ 

з/п 

 

Порушення, яке необхідно 

усунути (також зазначається 

дата, з якої пропонувалося до 

виконання) 

Найменування 

нормативно-

правового 

акта або 

нормативного 

документа, 

вимоги якого 

порушено, із 

зазначенням 

статті 

(частини, 

Узгодже

ний із 

суб’єкто

м 

господар

ю-вання 

строк 

виконанн

я 

Відміт

ка про 

викона

ння 
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пункту, абзацу 

тощо) 

1.  Виконати ремонт автоматичної 

пожежної сигналізації та 

оповіщення про пожежу 

(Пропонується до виконання з 

12.05.2019 року) 

ППБУ розділ 5 

п.1.2 

[2] 

16.10.20

21 

 

2.  Демонтувати горюче 

оздоблення на шляхах евакуації 

в адміністративному корпусі. 

(Пропонується до виконання з 

12.05.2019 року) 

ППБУ розділ 3 

п.2.17)[2] 

16.10.20

21 

 

3.  Деревя’яні конструкції дахових 

приміщень складських 

будівельних приміщень 

обробити вогнезахисним 

складом 

(Пропонується до виконання з 

12.05.2019 року) 

ППБУ розділ 3 

п.2.7)[2] 

16.10.20

21 

 

4.  Приміщення забезпечити 

первинними засобами 

пожежогасіння в повному обсязі 

ППБУ розділ 5 

п.3.6 

[2] 

16.10.20

21 

 

5.  Провести технічне 

обслуговування існуючих 

вогнегасників 

ППБУ розділ 5 

п.3.17[2] 

16.10.20

21 

 

6.  Пройти спеціальне навчання з 

питань пожежної безпеки 

відповідальній особі за 

протипожежний стан 

приміщень 

ППБУ розділ 2 

п.15[2] 

16.10.20

21 

 



 

Зм. Аркуш № докум. Підпис Дата 

Аркуш 

 
НУЦЗУ.2.25.13.94.ПтаРП.РЗП 

7.  Обладнати евакуаційні шляхи та 

виходи евакуаційним 

освітленням 

ППБУ розділ 3 

п.2.23[2] 

16.10.20

21 

 

8. Надати протоколи заміру опору 

ізоляції електричних мереж 

приміщень 

ППБУ розділ 4 

п.1.20[2] 

16.10.20

21 

 

9. Приміщення забезпечити 

знаками безпеки згідно вимог 

ГОСТ 12.4.026-76* 

ППБУ розділ 2 

п.8 

[2] 

16.10.20

21 

 

 

У разі незгоди із запропонованими заходами чи строками їх виконання 

припис може бути оскаржено до Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій або до суду. 

 

 

Припис вручив(ла) 

Інспектор Холодногірського РВ                                                                  В.Є. Лебедєв 

(найменування посади)                                       (підпис)                                        (ініціали 

та прізвище) 

 

 

Припис отримав(ла) 

Директор ЗАТ «Сантехмонтаж»                                                                  В.О. 

Лабунський 

(найменування посади)                                       (підпис)                                        (ініціали 

та прізвище) 

 03 травня 2021 року 

 

Надіслано рекомендованим листом від ___ _________ 20___ року №________.  

 



 

Зм. Аркуш № докум. Підпис Дата 

Аркуш 

 
НУЦЗУ.2.25.13.94.ПтаРП.РЗП 

Результати перевірки виконання припису: 

Дата 

перевірки 

Номери 

невиконаних 

пунктів 

Особа, яка проводила 

перевірку 

Перевірку проведено в 

присутності 

  посада, 

прізвище, 

ім’я, по 

батькові 

підпис посада, 

прізвище, 

ім’я, по 

батькові 

підпис 

1 2 3 4 5 6 

      

 

Начальник Управління взаємодії з  

Державною службою України 

з надзвичайних ситуацій  

Міністерства внутрішніх справ України     В.О.Скакун 

 

 

http://mvs.gov.ua/ua/pages/523_Upravlinnya_vzamodii_z_Derzhavnoyu_sluzhboyu_Ukraini_z_nadzvichaynih_situaciy.htm
http://mvs.gov.ua/ua/pages/523_Upravlinnya_vzamodii_z_Derzhavnoyu_sluzhboyu_Ukraini_z_nadzvichaynih_situaciy.htm
http://mvs.gov.ua/ua/pages/523_Upravlinnya_vzamodii_z_Derzhavnoyu_sluzhboyu_Ukraini_z_nadzvichaynih_situaciy.htm
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